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      CONCEJO MUNICIPAL DE RIO BUENO 
 

SESIÓN ORDINARIA–SEGUNDA CITACIÓN 
 

MIÉRCOLES 25 FEBRERO 2015. 
 

ACTA N°06/2015. 
 
En Río Bueno a 25 de Febrero  de 2015, siendo las 11:30 horas, se reúne el Concejo Municipal, bajo 

la Presidencia del Alcalde de la Comuna, Sr. Luís Roberto Reyes Álvarez y como Secretaria 

Municipal  y Ministro de Fe Sra. Ana Marlene López Montecinos. 

 

1.ASISTENTES   
1.1.- CONCEJALES 
 
SR. NELSON SANTIBÁÑEZ VERGARA 
SRA. MIRTALA CATALINA HOTT SOLÍS 
SR. DIEGO ERNESTO FLORES VERA 

SR. RICARDO CRISTIAN  MALDONADO CANDIA 

SRA. NORMA DIONET BALDOVINO URIBE.  

SRA. SYLVIA YUNGE WULF 

 

1.2.- DIRECTORES 

 

SRA. CARMEN PEZO VELÁSQUEZ, DIRECTORA (S) DAEM-ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE RÍO BUENO. 

SR. WILSON MONZÓN RIQUELME, DIRECTOR SECPLAN-ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE RÍO BUENO. 

 

 

1.3.-OTROS 

 

SR. FELIPE CAÑETE, EX ALUMNO COLEGIO SANTA CRUZ DE RÍO BUENO 

SR. PATRICIO PEREZ, PRESIDENTE JUNTA DE VECINOS MANTILHUE. 
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ACTA SESION ORDINARIA Nº 06/2015. 

 
 
 
PRIMER PUNTO DE TABLA 

APROBACIÓN MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA N° 02 DAEM. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Sres. Concejales, damos inicio a la segunda citación de la sesión 

ordinaria de hoy miércoles 25 de Febrero del presente año. Como Primer Punto de Tabla, 

Aprobación de la Modificación Presupuestaria N° 02 de Daem. Damos la bienvenida a la Sra. 

Carmen Pezo quien nos expondrá su punto de tabla. 

 

SRA. DIRECTORA (S) DAEM, Buenos días Sres. Concejales de la Comuna y todos los presentes. Daré 

paso a exponer la Modificación Presupuestaria N° 02 de nuestro departamento.  

 

SUB SUB ITEM ITEM DENOMINACIÓN PPTO. 

VIGENTE 

VARIACIÓN VIGENTE 

0 5 0 3 Subvención Mensual $5.116.676 -$1.005.343 $4.111.333 

    Total  -$1.005.343  

        

 

SUB SUB ITEM ITEM DENOMINACIÓN PPTO. VIGENTE VARIACION VIGENTE 

0 5 0 3 Subvención Escolar 

Preferencial Ley 20.248 

$- $886.903 $886.903 

0 5 0 3 Otros (BRP) $- $118.440 $118.440 

    Total  $1.005.343  

 

 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, ¿Alguna duda o consulta Sres. Concejales? 
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SRES. CONCEJALES DE LA COMUNA, Sin dudas ni consultas. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Sometemos a aprobación la Modificación Presupuestaria N°02 del 

Daem. 

 

SRES. CONCEJALES DE LA COMUNA, Aprueban por unanimidad. 

 

 

 

 

 

SEGUNDO PUNTO DE TABLA 

VARIOS. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Sé que se han contactado con ustedes por la Beca para los 

integrantes del equipo de Volleyball, faltaban algunos antecedentes de carácter administrativo, se 

estaría cancelando la próxima semana. 

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Habrá alguna explicación referente a lo que se les decía a 

las personas del porqué no le cancelaba.   

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Internamente estoy en antecedentes, vamos a tomar medidas 

porque no me parece correcta la respuesta que se dio.  

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Efectivamente Alcalde, no me parece que se digan cosas 

que no corresponden de los Concejales, creo que si alguien dice algo, será responsable de sus 

palabras.  
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SRA. SECRETARIA MUNICIPAL, Sr. Alcalde, debo señalar que el acuerdo en sí no se encuentra 

tomado, más bien hay una promesa y compromiso para adoptarlo, pero se debe formalizar. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Bien Sres. Concejales, sometemos a aprobación para hacer efectivo 

este compromiso, quizás más allá de la beca, es el reconocimiento de la trayectoria a todos los 

voleibolistas que la va a recibir. Además de reconocer y valorar el trabajo que está realizando 

Rodolfo Soto.  

 

CONCEJAL SRA. MIRTALA HOTT, ¿Cuál es el valor de la beca?   

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, $120.000 (ciento veinte mil pesos) 

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Apoyo la moción pero me voy a abstener porque mi 

sobrino es integrante del Equipo de Volleyball.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Sometemos a aprobación Beca para Deportistas Destacados de 

Volleyball Comunal.  

 

SRES. CONCEJALES DE LA COMUNA,  Aprueba:  Concejal Sr. Nelson Santibáñez 

       Concejal Sra. Mirtala Hott 

       Concejal Sr. Diego Flores 

       Concejal Sra. Norma Baldovino 

       Concejal Sra. Sylvia Yunge 

     Abstiene: Concejal Sr. Ricardo Maldonado 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Daremos el espacio para el Ex Alumno del Colegio Santa Cruz, Sr. 

Felipe Cañete. 
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SR. FELIPE CAÑETE, Buenos días a todos, quiero partir agradeciendo el reconocimiento que se nos 

entregó en la Semana Riobuenina. 

La carta que entregamos es para solicitar fondos a fin de poder costear tres pasajes a Bélgica, a 

diferencia de las otras competencias, es mucho más dinero el que se necesita, en base a los 

cálculos que realizamos el valor es de $4.000.000 (cuatro millones de pesos).  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Obviamente que nosotros como Concejo Municipal estamos 

absolutamente comprometidos y que representen de buena manera a la Comuna. Una consulta, 

¿cuándo tienen que tener cancelado los pasajes?   

 

SR. FELIPE CAÑETE, Creo que lo más pronto posible porque como son los más baratos que hay, 

mientras más pasa el tiempo, más sube.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Lo vamos a conversar internamente para ver todo el proceso 

administrativo y cuando tengamos claridad vamos a plantearlo al Concejo Municipal con alguna 

Modificación Presupuestaria, a fin de poder tomar el acuerdo respectivo. Haremos llegar algún 

recuerdo a ustedes para que puedan llevar de la Comuna. 

 

CONCEJAL SRA. SYLVIA YUNGE, En estos momentos estas usando el polerón de la Universidad 

Santa María, ¿ellos los van a apoyar de alguna manera? 

 

SR. FELIPE CAÑETE, Lo estamos viendo, pedí opiniones respecto a eso y la Universidad da 

alrededor de $100.000 (cien mil pesos), pero no es seguro.  

 

CONCEJAL SRA. SYLVIA YUNGE, ¿El Colegio Santa Cruz los apoya? 

 

SR. FELIPE CAÑETE, Ellos nos dieron luces de una cifra que nos pueden dar y esta semana voy a ir a 
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ver que va a pasar. Estamos viendo la manera de poder solicitar recursos a los locales comerciales 

de la Comuna, todo nos sirve.   

 

CONCEJAL SRA. SYLVIA YUNGE, ¿El Gobierno Regional de alguna forma los ha apoyado? 

 

SR. FELIPE CAÑETE, Hemos estado hablando con el Intendente, se comprometió con nosotros 

cuando salimos en el Diario Austral como personaje del año, quedamos en que se contactaría con 

nosotros para hacer una carta y hacerla llegar a las empresas grandes como Falabella, entre otras, 

pero no se ha contactado.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Ustedes van representando a la región.  

 

SR. FELIPE CAÑETE, Los competidores llegan hasta Concepción y desde ahí hasta abajo somos los 

únicos. En total son siete proyectos más que van.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Se podría apelar incluso al Ministerio de Educación para que 

puedan ser avalados. Han tenido alguna cercanía al respecto.  

 

SR. FELIPE CAÑETE, Lo más cercano ha sido la Senadora Ena Bon Baer y estamos esperando 

respuesta.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Nos queda ver presupuestariamente poder cubrir los pasajes, en 

base a eso, al menos podamos apoyar en uno. 

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, El Intendente entró hoy a trabajar porque estaba de vacaciones.  

 

SR. FELIPE CAÑETE, Estos días nos dedicaremos a ello entonces.  
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CONCEJAL SRA. SYLVIA YUNGE, ¿Quién paga la estadía? 

 

SR. FELIPE CAÑETE, Uno paga una inscripción de 900 euros, son 300 por persona. Este dinero 

contempla el alojamiento; transporte; comida durante los días de la competencia, todo lo extra 

corre por nuestra cuenta. El otro día nos juntamos con Don Eduardo Hölck y la Cónsul de Bélgica en 

Valdivia, ella iba a ver la estadía allá, ellos no disponen de dinero para aportarnos, pero tienen los 

contactos y va a ver si puede disponer de un guía para nosotros y transporte. Hablaremos con 

Colun; Cooprel y las Berries, que son las empresas más grandes de la Comuna.   

 

CONCEJAL SRA. SYLVIA YUNGE, Desear que les vaya muy bien en todo y en su primer año de 

universidad igual.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Vamos a estar en contacto Felipe para poder ayudarlos, les deseo 

mucho éxito en todo y muchas gracias por habernos visitado. 

 

SR. FELIPE CAÑETE, Muchas gracias a ustedes por el apoyo que nos brindan.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Damos la bienvenida al Presidente de la Junta de Vecinos Mantilhue 

para que pueda presentarse, no sé si existe algún tema en particular que viene a exponer.  

 

SR. PRESIDENTE J.V MANTILHUE, Muy buenas tardes a todos los presentes, quiero agradecer el 

espacio que me brindan para presentarme, habíamos quedado comprometidos con el resto del 

directorio recién electo, pero por razones de fuerza mayor no pudieron estar presentes. Nuestro 

directorio quedo compuesto por quien les habla, Patricio Pérez; Secretaria la Sra. Ariela 

Bustamante; Tesorero Don José Hernández; Primera Directora la Sra. Nancy Catalán Antillanca; 

Segundo Director Don Cristian Urbina y Tercer Director Sra. Sonia Pailapán; Comisión Revisadora de 

Cuentas se eligió en el minuto pero las personas renunciaron por tener 0 votos y ahora en reunión 

de asamblea que tengamos la vamos a elegir nuevamente. Tengo una solicitud que acabo de hacer 
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entrega en la Oficina de Partes del Municipio y traje una para cada uno. Dentro de nuestro Plan de 

Trabajo se encuentra poder organizar alguna actividad para recaudar fondos para la organización 

porque estamos $0. Como dice la carta, vengo a solicitar fondos para que el día 07 de Marzo 

tengamos una actividad, aprovechando que la Oficina Municipal de Deporte tiene una actividad en 

el sector, nosotros podamos desarrollarlo ahí mismo.    

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA,  Eso tiene que verlo directamente con la Dirección de Desarrollo 

Comunitario, coordinarlo con ella, en estos momentos se encuentra en una actividad pero espérala 

para que puedan verlo, y además, ver si es conveniente que se haga ese mismo día porque 

probablemente va a estar todo concentrado en términos de movilización en el Sector de Mantilhue 

Alto.     

 

SR. PRESIDENTE J.V MANTILHUE, Hare las consultas Alcalde. Lo otro es que quería hacer las 

consultas porque en la primera reunión que tuvimos se acordó poder realizar una reunión con 

todas nuestras autoridades, desde el Concejo Municipal; Alcalde; Gobernador; Intendente; Seremi; 

Directores de Servicio, a fin de tener una reunión ampliada con la Comunidad ya que en Mantilhue 

se hizo una inversión muy bonita que es la ruta pero está muy peligroso, ya que no tiene aceras, 

bermas ni ciclovías y quedo muy angosto entre el asfalto y el resto de terreno que hay, eso ha 

permitido que en 15 días tengamos dos accidentes fatales. Muchas gracias por la oportunidad.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Gracias Presidente, estamos conscientes de la situación, antes de 

hacer esa reunión ampliada que le corresponde la responsabilidad al Sr. Gobernador, hay muchos 

temas de carácter administrativo que no son resorte de este Concejo ni de la Municipalidad, sino 

de carácter sectorial. Nosotros como Concejo Municipal tomamos el acuerdo de asistir la primera 

sesión del mes de marzo a Mantilhue, desarrollar la sesión que corresponde en la escuela y vamos 

a convocar no solo a la directiva, sino a la Comunidad presente, en donde esperemos que sea una 

reunión ordenada y con respeto. 
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CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Solo hacer expresión al Presidente de la Junta de Vecinos 

que el Concejo Municipal está preocupado de la situación de Mantilhue y el Alcalde ha 

mencionado que ya antes de escucharte habíamos programado una visita y hacer una reunión de 

Concejo en el sector, un poco también para tener un acercamiento con las diferentes 

organizaciones, hay algunos temas de conflicto con algunas comunidades que se encuentran un 

poco confrontadas con la administración, queremos limar todas esas asperezas. 

 

SR. PRESIDENTE J.V MANTILHUE, La empresa que construyó el asfalto, el viernes que recién 

pasado retiraron sus maquinarias, hablé con él administrativo general de la empresa y me 

presentaron un reclamo para la Empresa Mosal referente a que hacían circular camiones con 

setenta mil kilos, no son los treinta y cinco mil que debieran ir. Tuvieron que hacer tres parches en 

el camino nuevo.    

 

CONCEJAL SRA. MIRTALA HOTT, ¿La reunión que tenía programada para el día sábado se la 

confirmaron? 

 

SR. PRESIDENTE J.V MANTILHUE, El Sr. Gobernador quedó en llamar hoy, incluso para conversar 

con ustedes para que el Sr. Alcalde nos pueda acompañar ese día y todos ustedes. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Lo que yo aconsejaría es que esa reunión se suspendiera 

temporalmente hasta cuando nosotros tengamos una reunión de carácter interna con el Concejo 

Municipal para posteriormente sumar a cada una de las autoridades.  

 

SR. PRESIDENTE J.V MANTILHUE, Voy a hablar con el Sr. Gobernador para ver cuál es su 

planificación para comunicarle lo que ustedes me han planteado.  

 

CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO, Desearle lo mejor en su gestión y mucho éxito.  
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SR. PRESIDENTE J.V MANTILHUE, Gracias a ustedes por recibirme.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Más Puntos Varios Sres. Concejales.  

 

CONCEJAL SR. NELSON SANTIBÁÑEZ, La gente que baja por la cuesta el Tropezón pide que pasaran 

máquina.   

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, A propósito de eso también quedamos cortos de presupuesto dado 

que nos encontramos con una situación que no fue considerada, que fue la canalización de las 

aguas lluvias, eso ya está resuelto y se encuentra en proceso de licitación.   

 

SR. DIRECTOR SECPLAN, Serviu está haciendo el proceso de licitación, las obras extraordinarias 

correspondían a modificar la matriz de agua potable, Essal noto que sus redes estaban fuera de 

norma y así poder pavimentar la cuesta San Pedro, durante los próximos meses vamos a tener 

noticias de esta licitación. 

 

CONCEJAL SR. NELSON SANTIBÁÑEZ, La población de Pasaje Vargas igual pide que se pase 

máquina, nosotros sabemos que no podemos utilizar nuestras maquinarias para ello, pero usted 

tiene los contactos con la Familia Leal para que puedan pasar una máquina de manera gratuita. 

Lo otro que conversaba con Don Wilson es sobre una Estación de Enfermería que siempre piden 

los vecinos de Nueva Esperanza, él me decía que el problema está en que no tienen agua potable, 

pero en cuanto a eso, el pozo se encuentra hecho. Podría poner a disposición mi Fril para este año 

Alcalde.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Ese problema del agua está en vías de resolverse, por tanto, 

veremos si podemos instalar o mejorar alguna, ya que es muy importante para el sector.  
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CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Alcalde y colegas, la Comisión Nacional de Concejales de la 

Asociación Chilena de Municipalidades está llamando a una reunión que se va a efectuar el día 02 y 

03 de marzo en Santiago. Quiero pedir autorización al Concejo Municipal para poder asistir a la 

reunión, no sé si alguien me quiere acompañar. 

 

SRES. CONCEJALES DE LA COMUNA, Manifiestan que no pueden asistir para acompañar al 

Concejal Maldonado.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Sometemos a aprobación que el Concejal Sr. Ricardo Maldonado 

asista en representación de la Comuna a la reunión programada por la Asociación Chilena de 

Municipalidades los días 02 y 03 de marzo del presente año.  

 

SRES. CONCEJALES DE LA COMUNA, Aprueban por unanimidad. 

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Alcalde, respecto a la visita en Mantilhue, me parece muy 

importante pedir a Vialidad que informe si en el contrato de obra del camino se consideró la 

señalización y marcaje.  

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Alcalde, para despejar dudas porque no invitamos al Director de 

Vialidad.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Invitemos al Jefe Provincial, Don Roberto Henríquez, ya que es 

quien tiene más experiencia y conoce más todos los temas.  

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Claro, hagamos una invitación formal. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Sra. Marlene extendamos una invitación para el Jefe Provincial de 

Vialidad a las 11:00 horas en Mantilhue el día 11 de marzo del presente año.  
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CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Tenemos varios caminos nuevos y para hacer la protección 

de esos caminos por el sobrepeso de los camiones y sobre todo si es Vialidad quien contrata a 

Mosal, debieran respetar eso. Todos esos temas hay que tenerlos en cuenta.  

 Otro punto, en la reunión pasada vimos el tema pero hasta el momento no ha habido ninguna 

solución respecto a la solicitud que están haciendo los vecinos de Valles de Piruco, con la pasada 

de camiones cargados de ripio de la Empresa Vicat. Había conversado con Mauricio para ver la 

posibilidad de distraer algo de ese líquido que se coloca en los sectores y se pudiera poner ahí.      

 

CONCEJAL SRA.MIRTALA HOTT,  La empresa que se encuentra trabajando no está cumpliendo con 

regar las tres o cuatro veces al día como estaba comprometido. 

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Absolutamente si Concejal, se está regando según lo 

acordado. Incluso he ido a verificar en terreno.  

 

CONCEJAL SRA.MIRTALA HOTT, Yo me refiero dentro de la obra misma.  

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Se está pasando cuatro veces al día el agua y en la obra 

igual.  

Además, quisiera consultar Sr. Alcalde si es posible colocar un letrero para bajar la velocidad de los 

vehículos que circulan por ahí, o autorizar porque le podría pedir a la empresa que haga unos 

lomos de toro de ripio en algunas partes, a fin de que obligatoriamente se baje la velocidad. } 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, El compromiso de la empresa está para responder a los vecinos, 

pero la gente debe entender que dadas las circunstancias del tiempo igual van a tener polvo. 

Cuando me hablas de lomos de toro, me hablas en relación a los camiones. 

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Fundamentalmente sí Alcalde.  
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SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Hagamos la consulta al Departamento de Tránsito porque no 

podemos ir en contra de un informe del Director de Tránsito.   

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, La otra alternativa es que se autorizara una baja en la 

velocidad pero hay que controlarla. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Trataremos de buscar la mejor manera de dar solución a los 

vecinos, quienes están en todos su derecho a estar molestos.  

 

CONCEJAL SRA. SYLVIA YUNGE, En Vivanco no se ha regado ese líquido mata polvo. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Este año nosotros teníamos un listado en donde estaba 

considerado, la versión que se dio por parte del Director de Vialidad y dada la experiencia es que 

antes se colocaba todo lo contratado de una sola vez, pero la experiencia decía que ese líquido con 

una lluvia desaparecía, razón por la cual tomaron la medida de distribuirlos en dos o tres etapas 

durante el periodo de verano, de tal manera que si llueve no ponga en riesgo el proyecto final.   

 

CONCEJAL SRA. SYLVIA YUNGE, Pero en Vivanco no pusieron nada. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Ahí no me puedo hacer responsable. Es una de las consultas que 

debiéramos hacerle al Director.  

 

CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO, En Calle San Martin por la escuela y la calle que se está 

haciendo se levanta un inmenso polvo y hace tornados, por tanto, imposibilita la visibilidad del 

vehículo.  

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, ¿Podríamos tener la respuesta del Director de Tránsito 
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durante el día? 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Se encuentra de vacaciones en estos momentos Concejal.  

 

CONCEJAL SRA. MIRTALA HOTT, Alcalde, en Población Dagoberto Godoy se hizo limpieza entre los 

pasajes Alonso de Benítez y Arturo Merino Benítez, eso fue alrededor de dos meses y aún se 

encuentra la basura ahí.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Por favor Sra. Marlene tomar nota para informar a Don Julio Molina, 

quien está subrogando en el Dpto. de Aseo y Ornato. 

Nuevamente hacer un llamado a la Comunidad ya que vamos a entrar al otoño y comienza la poda, 

favor coordinar y avisen con anticipación para botar escombros. Es penoso ver la cantidad de 

basura que se ve. 

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Hay una situación que se produce sin explicación alguna 

pero de repente uno va caminando y se encuentra con cables colgando, recorremos las calles y 

seguimos encontrándolos. Le podríamos pedir a nuestros fiscalizadores que tomen nota y 

notifiquen a quien corresponda.  

 

CONCEJAL SR. NELSON SANTIBÁÑEZ, En la carretera, en el camino de Río Bueno a Cayurruca, se 

está terminando la señalética igual como se hizo en Crucero, está quedando muy bonito. Además, 

hicieron una entrada para que pasen los buses, está donde había una garita de cemento. Me 

gustaría que la Jefa de Obras lo vea, a fin de que usted, a través, de un decreto se establezca que 

los buses paren ahí.  

 

CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO, Quiero comentar algo sobre el tema de Vertedero Tresol, 

estuve en contacto con Don Nicolás Cárcamo, quien en su última visita al Concejo Municipal dijo 

que al 31 de Diciembre 2014 el vertedero dejaba de funcionar porque no tenía más espacio. Sin 
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embargo, siempre se ven camiones ingresando a Cachillahue y circulando en la Comuna. 

Conversamos y me dice que el Vertedero Tresol se cerró, pero los camiones van a seguir circulando 

por Río Bueno y van a seguir entrando a Cachillahue porque las empresas de tratamiento de aguas 

servidas a muy bajo costo, le entregan estos lodos a empresas como Tresol, a la vez, los 

agricultores contratan los servicios, en este caso Tresol, para que riegue sus sólidos en los predios 

como abono. Lo que es el vertedero se cerró, selló y no lo va a vaciar tampoco porque ese fue el 

compromiso. Le solicite que podamos ir a ver en terreno la situación, me dijo que a mediados de 

marzo vendría pero necesitaría una solicitud formal del Concejo Municipal para poder hacer la 

visita.       

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Quiero informar que llegó la autorización de Fiscalía para recoger 

escombros en la Casa Furniel, no es una remoción cualquiera ya que hay varias cláusulas que 

debemos cumplir, por tanto, estamos esperando que el personal que corresponde ingrese de sus 

vacaciones.  

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Quiero solicitar al Sr. Alcalde que se considere en una 

próxima sesión de Concejo un informe financiero del Dpto. de Salud, hay preocupación por 

situaciones que se están viviendo en este minuto, hay efectos que no entendemos porque fui a 

conversar con la Jefa de Finanzas del Departamento y salí tranquilo porque me dijo que no había 

problema alguno pero se está pagando con mucho desfase y no se sabe que está pasando.    

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Vamos a esperar que llegue la gente que corresponde de vacaciones 

para poder canalizar y transparentar la información.  

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Complementando la información de Ricardo quiero mencionar un 

problema en las visitas domiciliarias que se hacían a los enfermos postrados y no se están haciendo 

por problema de vehículo, porque siempre andan ocupados en cosas que no son netamente del 

Consultorio. Le hago saber la molestia que existe.  
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SR. ALCALDE DE LA COMUNA, De repente se ha solicitado el móvil de apoyo pero sólo sábados y 

domingos. 

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, También dicen que no han sido traspasados los recursos al Servicio 

Bienestar.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, No hay nada que ocultar y si hay que transparentar, por Dios que 

me gustaría hacerlo. 

Debemos tomar el acuerdo de los PMG según el informe entregado por el Director de Control 

Interno Municipal, sometemos a aprobación. 

 

SRES. CONCEJALES DE LA COMUNA, Aprueban por unanimidad. 

 

SR. DIRECTOR SECPLAN, Concejales, quiero solicitar si pueden tomar un acuerdo de Concejo 

porque el día viernes debemos presentar proyectos al Gore para una asignación de recursos y van 

destinados a la adquisición de una retroexcavadora y dos camiones tolva. Para ello, el Concejo 

Municipal debe tomar un acuerdo para asumir costos de operación y mantención de estas 

maquinarias. 

El otro acuerdo es para asumir los costos de operación y mantención de la Casa Machmar en caso 

que fuéramos favorecidos. Lo bueno es que esta casa está declarada como Monumento Nacional, 

por tanto, podemos postular a recursos de mantenimiento.   

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Sometemos a aprobación asumir costos de operación y mantención 

para la adquisición de 01 retroexcavadora y 02 camiones tolva. 

 

SRES. CONCEJALES DE LA COMUNA, Aprueban por unanimidad. 
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SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Sometemos a aprobación asumir costos de operación y mantención 

de Casa Machmar. 

 

SRES. CONCEJALES DE LA COMUNA, Aprueban por unanimidad. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Bien Sres. Concejales, cerramos la sesión siendo las 12:45 horas. 
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ACUERDOS TOMADOS EN LA SESIÓN. 
 
 

 ACUERDO N° 387: SSee  aapprruueebbaa  ppoorr  uunnaanniimmiiddaadd  MMooddiiffiiccaacciióónn  PPrreessuuppuueessttaarriiaa  NN°°  0022  ddee  

DDaaeemm.. 

 ACUERDO N°388:  SSee  aapprruueebbaa  ccoonn  aabbsstteenncciióónn  ddeell  CCoonncceejjaall  SSrr..  RRiiccaarrddoo  MMaallddoonnaaddoo  CCaannddiiaa,,    

EEnnttrreeggaa  ddee  BBeeccaa  ppoorr  uunn  mmoonnttoo  ddee  $$112200..000000  ((cciieennttoo  vveeiinnttee  mmiill  ppeessooss))  AAññoo  22001155,,  aa  JJóóvveenneess  

DDeeppoorrttiissttaass  DDeessttaaccaaddooss  ddee  llaa  CCoommuunnaa  ddee  RRííoo  BBuueennoo.. 

 ACUERDO N° 389: See  aapprruueebbaa  ppoorr  uunnaanniimmiiddaadd  qquuee  eenn  rreepprreesseennttaacciióónn  ddee  llaa  CCoommuunnaa  ddee  RRííoo  

BBuueennoo,,  aassiissttaa  eell  CCoonncceejjaall  SSrr..  RRiiccaarrddoo  CCrriissttiiaann  MMaallddoonnaaddoo  CCaannddiiaa,,  CCéédduullaa  ddee  IIddeennttiiddaadd  NN°°  

66..117755..334499--44,,  aa  rreeuunniióónn  ddee  ttrraabbaajjoo  qquuee  ccoonnvvooccaa  llaa  AAssoocciiaacciióónn  CChhiilleennaa  ddee  MMuunniicciippaalliiddaaddeess  

eenn  llaa  CCiiuuddaadd  ddee  SSaannttiiaaggoo,,  llooss  ddííaass  0022  yy  0033  ddee  MMaarrzzoo  ddeell  pprreesseennttee  aaññoo.. 

 ACUERDO N° 390: Pendiente. 

 ACUERDO N° 391: See  aapprruueebbaa  ppoorr  uunnaanniimmiiddaadd  FFiinnaanncciiaarr  CCoossttooss  ddee  OOppeerraacciióónn  yy  

MMaanntteenncciióónn  ppoorr  ppaarrttee  ddee  llaa  MMuunniicciippaalliiddaadd  ddee  RRííoo  BBuueennoo  ddee  llooss  ssiigguuiieenntteess  pprrooyyeeccttooss  qquuee  

ppoossttuullaarráánn  aa  FFoonnddooss  ddeell  GGoobbiieerrnnoo  RReeggiioonnaall  ddee  LLooss  RRííooss,,  VVííaa  CCiirrccuullaarr  3333,,  IInnvveerrssiióónn  ddee  

AAccttiivvooss  NNoo  FFiinnaanncciieerrooss::   

oo  RReeppoossiicciióónn  0011  RReettrrooeexxccaavvaaddoorraa  ppaarraa  MMaanntteenncciióónn  ddee  CCaammiinnooss  RRuurraalleess  ddee  llaa  

CCoommuunnaa  ddee  RRííoo  BBuueennoo,,  ppoorr  uunn  mmoonnttoo  ttoottaall  ddee  $$7700..000000..000000  ((sseetteennttaa  mmiilllloonneess  ddee  

ppeessooss))  

oo  RReeppoossiicciióónn  0022  CCaammiioonneess  TToollvvaa  ppaarraa  MMaanntteenncciióónn  ddee  CCaammiinnooss  RRuurraalleess  ddee  llaa  CCoommuunnaa  

ddee  RRííoo  BBuueennoo,,  ppoorr  uunn  mmoonnttoo  ttoottaall  ddee  $$  116622..000000..000000  ((cciieennttoo  sseesseennttaa  yy  ddooss  mmiilllloonneess  

ddee  ppeessooss))  

 ACUERDO N° 392 See  aapprruueebbaa  ppoorr  uunnaanniimmiiddaadd  FFiinnaanncciiaarr  CCoossttooss  ddee  OOppeerraacciióónn  yy  MMaanntteenncciióónn  

ppoorr  ppaarrttee  ddeell  MMuunniicciippiioo  ssoobbrree  eell  pprrooyyeeccttoo  ““CCaassaa  MMaacchhmmaarr  ddee  llaa  CCoommuunnaa  ddee  RRííoo  BBuueennoo””,,  

qquuee  ppoossttuullaarráá  aa  FFoonnddooss  ddeell  GGoobbiieerrnnoo  RReeggiioonnaall  ddee  LLooss  RRííooss,,  VVííaa  CCiirrccuullaarr  3333,,  IInnvveerrssiióónn  ddee  

AAccttiivvooss  NNoo  FFiinnaanncciieerrooss.. 


